



奋力谱写社会主义现代化建设重庆新篇章

——热烈祝贺市五届人大五次会议开幕



岁律更新,盛会如斯。在全市人民热切期盼中,市五届人大五次会议昨日隆重开幕。这是全市人民政治生活中的一件大事。我们对大会召开表示热烈祝贺!向各位代表致以崇高敬意!

百年征程再出发,拼搏奋斗正当时。这次大会是在“两个一百年”奋斗目标历史交汇、我市迈进全面建设社会主义现代化新征程关键时期召开的一次重要会议。开好这次

大会,对于坚持和完善人民代表大会制度,把“两个确立”的政治成果转化为坚决做到“两个维护”的政治自觉,转化为全市上下奋发有为的实际行动,全面推动重庆高质量发展取得新成效、高品质生活迈上新台阶,具有十分深远的意义。

刚刚过去的2021年,是党和国家历史上具有里程碑意义的一年,也是重庆发展进程中不平凡的一年。一年来,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记对重庆提出的营造良好政治生态,坚持“两点”定位、“两地”“两高”目标, (下转第二版)

百年征程再出发 拼搏奋斗谱新篇

市五届人大五次会议隆重开幕

陈敏尔等出席 胡衡华作政府工作报告 张轩主持



1月17日,市五届人大五次会议在市人民大礼堂隆重开幕。

左图:会议现场。右图:代市长胡衡华作政府工作报告。重庆日报记者 熊明 齐岚森 摄/视觉重庆

重庆日报讯 1月17日,市五届人大五次会议在市人民大礼堂隆重开幕。本次全体会议的执行主席由大会主席团常务主席陈敏尔、张轩、吴存荣、彭金辉、周旬、杜黎明、沈金强、夏祖相、王越、陈元春、周少政担任。执行主席张轩主持会议。

胡衡华、张鸣、刘强、李静、莫恭明、李明清、段成刚、高步明和大会主席团成员等在主席台就座。大会应到代表866人,实到代表821人,符合法定人数。本次大会的指导思想是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入贯彻中央人大工作会议精神,全面落实习近平总书记对重庆提出的营造良好政治生态,坚持“两点”定位、“两地”“两高”目标,发挥“三个作用”和推动成渝地区双城经济圈建设等重要指示要求,深刻认识“两个确立”的决定性意义,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,弘扬伟大建党精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,在中共重庆市委坚强领导下,团结动员全市各族人民埋头苦干、勇毅前行,为促进重庆经济社会发展和民主法治建设、实现人民对美好生活的向往而努力奋斗,以优异成绩迎接党的二十大和第六次党代会胜利召开。

上午9时,张轩宣布大会开幕。代市长胡衡华作政府工作报告。报告分三个部分:一、2021年工作回顾;二、2022年工作展望;三、提升政府治理能力。胡衡华说,刚刚过去的2021年,是党和国家历史上具有里程碑意义的一年,也是重庆发展进程中不平凡的一年。我们全面贯彻习近平总书记对重庆的重要指示要求,认真落实党中央、国务院决策部署,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局、推动高质量发展,做好“六稳”工作、落实“六保”任务,扎实推进科技创新能力提升、产业转型升级、成渝地区双城经济圈建设、“一区两群”协调发展、改革开放、乡村振兴和城市更新、生态环境保护、社会事业发展和民生改善、安全稳定等各项工作,全市疫情防控成果持续巩固,经济发展保持良好态势,社会大局保持和谐稳定,如期打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会,较好完成了市五届人大四次会议确定的目标任务。同时,我们也清醒认识到,重庆经济

社会发展还面临不少困难和问题,我们一定采取有力措施,切实加以解决。胡衡华说,今年是“十四五”承上启下的关键一年,我们将召开二十大,我市也将召开第六次党代会,做好政府工作责任重大。我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,扎实落实中央经济工作会议精神,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,弘扬伟大建党精神,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极融入和服务新发展格局,全面深

化改革开放,坚持创新驱动发展,推动高质量发展,坚持以供给侧结构性改革为主线,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,继续做好“六稳”“六保”工作,持续改善民生,保持经济运行在合理区间,保持社会大局稳定,推动成渝地区双城经济圈建设向纵深发展,以优异成绩迎接党的二十大和第六次党代会胜利召开。胡衡华说,今年经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值增长5.5%左右;规模以上工业增加值增长6%左右,固定资产投资增长6%左右,社会消费品零售总额增长7%左右,进出口总值增长5%左右;一般公共预算收入增长3%

市政协五届五次会议开幕

陈敏尔胡衡华张轩等到会祝贺 王炯作常委会工作报告 宋爱荣主持 屈谦作提案工作情况的报告



1月16日,重庆市人民大礼堂,市政协五届五次会议开幕。左图:会议现场。右图:市政协主席王炯向大会作工作报告。重庆日报记者 谢智强 摄/视觉重庆

体起立,奏唱国歌。大会通过了政协重庆市第五届委员会第五次会议议程。王炯代表政协重庆市第五届委员会常务委员会,向大会作工作报告。王炯回顾了过去一年市政协常委会工作。他说,2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年,实现第一个百年奋斗目标,开启向第二个百年奋斗目标进军新征程,构建新发展格局迈出新步伐,高质量发展取得新成效,实现了“十四五”良好开局。在中共重庆市委坚强领导下,市政协深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,兑现市委“三个确保”政治承诺,坚持团结和民主两大主题,围绕全市中心任务履职尽责,为全面落实习近平总书记殷殷嘱托贡献了政协智慧和力量。王炯指出,一年来,市政协常委会以庆祝中国共产党成立100周年为契机,引导参加政协的各党派团体和各族各界人士,提高政治站位,强化党的创新理论武装,落实党的全面领导,夯实共同思想政治基础,汇聚携手新征程磅礴力量;努力发挥好专门协商机构作用,找准履责切入点,增强协商议政监督实效,服务成渝地区双城经济圈建设和“十四五”开好局起好步;加强思想政治引领广泛凝聚共识,信”、做到“两个维护”,兑现市委“三个确保”政治承诺,坚持团结和民主两大主题,围绕全市中心任务履职尽责,为全面落实习近平总书记殷殷嘱托贡献了政协智慧和力量。

王炯指出,一年来,市政协常委会以庆祝中国共产党成立100周年为契机,引导参加政协的各党派团体和各族各界人士,提高政治站位,强化党的创新理论武装,落实党的全面领导,夯实共同思想政治基础,汇聚携手新征程磅礴力量;努力发挥好专门协商机构作用,找准履责切入点,增强协商议政监督实效,服务成渝地区双城经济圈建设和“十四五”开好局起好步;加强思想政治引领广泛凝聚共识,巩固发展大团结大联合生动局面;加强制度建设和落实,提升专门协商机构建设水平,推动专门协商机构“专”出特色、“专”出质量、“专”出水平;充分发挥政协党的建设引领作用,弘扬伟大建党精神,营造干事创业良好氛围。王炯指出,2022年,中国共产党将召开第二十次全国代表大会,我市将召开第六次党代会,做好全年工作意义重大。市政协要在市委坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记对重庆所作的重要讲话和系列重要指示批示精神作为首要政治责任,按照市委部署要求,紧扣全市中心任务,履行政治协商、民主监督、参政议政职能,更好凝聚共识,把中共中央决策部署和市委要求落实下去,把各方面智慧和力量凝聚起来,为保持平稳健康的经济环境、风清气正的政治环境、国泰民安的社会环境,为中共二十大召开营造良好氛围作出政协积极贡献。屈谦代表市政协常委会作提案工作情况的报告。市政协五届四次会议以来,广大政协委员、政协各参加单位和各专门委员会,紧扣总书记对重庆作出的重要讲话和系列重要指示批示精神,聚焦成渝地区双城经济圈建设、科技创新、生态文明建设、民生实事、常态化疫情防控等重点任务,共提交提案1501件,经审查立案1307件,并案后交办1085件,交办提案已全部办理答复,一大批提案意见建议转化为促进政府科学民主决策、经济持续健康发展、社会治理水平提升的政策措施和惠民成果。(下转第三版)

画出最大同心圆 奋力开启新征程

携手同心再出发,凝心聚力新征程。昨日,市政协五届五次会议隆重开幕,重庆“两会时间”再度开启。肩负着开启全面建设社会主义现代化新征程的重大使命,承载着全市人民对美好生活的热切期盼,来自各行各业、各条战线的政协委员满怀激情赴盛会,履职尽责献良策。我们向大会的召开表示热烈祝贺!

2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。这一年,我们沉着应对百年大变局和世纪大疫情,隆重庆祝党的百年华诞,如期实现第一个百年奋斗目标,正意气风发向着第二个百年奋斗目标迈进;这一年,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,重庆与时代同频、同发展共振,努力办好自己的事,以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态,推动高质量发展,实现了“十四五”良好开局。这是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是全市上下奋力拼搏的结果,也凝聚着广大政协委员履职尽责的重要贡献。

商以求同,协以成事。一年来,在中共重庆市委坚强领导下,市政协深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,弘扬伟大建党精神,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,兑现市委“三个确保”政治承诺,坚持团结民主主题,围绕全市中心任务履职尽责,推动建言资政和凝聚共识双向发力,发挥专门协商机构作用,为全面落实习近平总书记殷殷嘱托贡献了政协智慧和力量。从积极参与建设具有全国影响力的科技创新中心,到围绕改革开放新高地、高品质生活宜居地献言献策,从服务成渝地区双城经济圈建设和“十四五”开好局起好步,到聚焦群众关心关切的“渝事好商量”,政协在助推经济社会发展中的作用进一步凸显。我们感受到,我市大团结大联合局面更加巩固,干事创业的良好氛围更加浓厚。

在回望中感悟,在展望中奋进。2022年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年,中国共产党将召开二十大,我市将召开第六次党代会,做好全年工作意义重大。新的赶考之路,赋予了全市各级政协组织和广大政协委员更多的责任和使命,这既是信任,也是期许。市政协要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, (下转第二版)